[bookmark: _GoBack]INSTRUCCIONES UNIDAD 1 Introducción a la Filosofía
En esta unidad haremos una breve introducción a la Filosofía de manera general pues es muy necesario que se adquieran conocimientos filosóficos básicos mínimos para empezar a introducirse en esta disciplina. También tendrán que buscar por su cuenta los 50 latinismos más comunes en textos filosóficos y científicos.  Haré un quiz sobre esos latinismos en la 2ª. Clase.
Buscar el siguiente link: (artículo general sobre filosofía)
https://conceptodefinicion.de/filosofia

También ir al link de Wikipedia: (entrada de filosofía en Wikipedia)
https://es.wikipedia.org/wiki/Filosofía
Bibliografía:
Para toda esta unidad 1 pueden consultar cualquier libro que proporcione una introducción y panorámica general de la historia de las distintas corrientes filosóficas.
Sugiero uno publicado por la UNAM:
Introducción a la Historia de la Filosofía de Ramón Xirau Textos Universitarios UNAM.

Cada uno de los estudiantes inscritos al curso tendrá que dar una presentación sobre algunos de los filósofos que se les asignará una vez que se sepa bien qué alumnos se quedarán en el curso. (Ya veremos si se puede presentar en el salón de clases o en línea). Todos los alumnos tendrán que estudiar cada uno de los filósofos estudiados para establecer una discusión (en el salón o en línea). Ahí es en donde se ganan los pencs (puntos por participación en clase).  Habrá 1 o 2 presentaciones por clase. La presentación debe ser mínimo de 30 min en PowerPoint. Se deberá enfocar en la filosofía del personaje. Una vez que todos los alumnos terminen de dar sus presentaciones haré un superquiz sobre todas las presentaciones. Ahí termina la UNIDAD 1.






